



典型案例和图表 熟记于心

海口一中高三地理老师朱洪彪：考生回归课本梳理知识，尽量做到学懂弄通

本报讯 海南高考综合改革落地实施两年后，今年高考地理科目将再次迎来新变化。今年是地理科目使用新教材后的首次高考，题型、分值等试题结构也与往年有所不同。选考地理的考生如何应对这些新变化？备考需要注意什么？本期“高考直通车”栏目邀请到海口市第一中学高三地理老师朱洪彪，他从备考、应试技巧、心态调整、注意事项等方面为考生答疑解惑。

记者 沈丽焕 文/图

减少选择题增加综合题，考生要重视教材

朱洪彪介绍，今年高考地理科目试题结构由以往的选择题20道60分调整为选择题15道45分，每题3分，均为单选题；综合题由以往的3道40分改为4道55分，其中有两道题10分、一道题20分、一道题15分。

“地理新教材增加了一些板块

和内容，对考生逻辑等方面的要求更高了。”朱洪彪介绍，考生们在复习地理科目时要重视教材，构建知识体系，牢固掌握基础知识，尤其是教材上的典型案例和图表，要做到熟记于心。“在最后不到一个月的时间里，要回归课本梳理知识，尽量做到学懂弄通。”

尽量规避难题偏题怪题，保持“题感”

朱洪彪表示，虽然今年地理科目试题结构有变化，但预计难度不会太大。“最重要的是牢固掌握基础知识，保证会做的题不丢分。”他建议考生，当前复习应规避难题、偏题、怪题，以巩固基础知识为主。

朱洪彪介绍，根据高考考试日程安排，地理是最后一科考试，但考生在考试期间不要放松地理科目的复习，“在考前最后阶段，地理需要保持一定的做题量。”朱洪彪建议考生们，考试期间可以做一些简单的地理试卷，保持“题感”。

3

谈技巧

选择题要认真审题，综合题不要盲目落笔

朱洪彪称，今年高考地理减少5道选择题，增加一道综合题，考生需要书写的内容增多，因此他建议考生统筹协调好答题时间，预留一个小时左右的时间做综合题。

“答题一定要认真仔细。”朱洪彪表示，考生做选择题时，一定要认真审题，不要轻易修改答案。“遇到不会的题也不要慌张，要学会分析题干信息，运用排除法等作答。”

“做综合题时，不要盲目落笔，要根据题目要求，运用所学知识，确定好答题思路再落笔。”朱洪彪表示，以往很多考生作答后会反复修改，这样卷面不仅不整洁，也不易得高分，因此他建议考生们答题时不要着急，“要使用规范、简洁的语言描述和阐释地理事物，用地理学科专业术语作答。”

4

谈热点

多关注与海南相关的时事热点

从近几年高考地理试题来看，命题方式更加新颖，对时事热点也多有涉及。朱洪彪建议考生，要记住“绿色”“蓝色”“红色”。“绿色就是自然环境。海南坚持生态立省，学生们要着重关注。蓝色指海洋，如海洋空间、海上开发、海洋安全等都是近几年关注度较高的话题。此外，如建党100周年、建团100周年等‘红色’主题内容，也是高考地理中的高频热点。”

朱洪彪建议考生们多关注与海南相关的时事热点，如崖州湾种子实验室、中国海洋大学三亚海洋研究院、海南热带雨林国家公园等，“这些与地理知识中的粮食安全、海洋空间利用、生态环境保护等紧密相连。”朱洪彪表示，考生可结合课本，探究这些热点背后的地理知识，做到对知识的灵活运用。

5

谈心态

认真对待，在最短时间内进入答题状态

良好的心态是高考制胜法宝之一。朱洪彪表示，地理作为高考的最后一个考试科目，随着高考进入尾声，不少考生的心态会发生变化，“前面几科考得好的考生可能会有所松懈，而考得不理想的考生可能会自暴自弃，没了信心，这些都是非常不可取的。”朱洪彪表示，高考的每一分都很重要，因此不管是第一门考试还是最后一门考试，考生都需要放平心态，认真答题。

朱老师勉励考生们，不管考得怎么样，都要保持一个平稳的心态，“即使是最后一科考试也要认真对待，要让自己在最短时间内进入到做题的状态中，珍惜时间，规范作答。”



朱洪彪

1 谈变化

2 谈备考